МАСТЕР – КЛАСС С ДЕТЬМИ
«ВОЛШЕБНАЯ    ПУГОВИЦА»	
[bookmark: _GoBack]Цель: Закреплять знания детей о пуговицах, их применении. Развивать мышление, речь, тактичные ощущения. Закреплять название цветов и оттенков.  Учить выкладывать из пуговиц простые изображения.
Материалы:
Пуговицы декоративные (из дерева, перламутра).                 Чудесный мешочек с набором мелких предметов, среди которых есть пуговицы.  Коробка с пуговицами (пластмассовыми), изображения знакомых детям предметов (бабочка, дом, рыбка и т.д.)  картон (1/2 листа покрытый слоем пластилина), стеки, шкатулка с набором пуговиц разного цвета и размера -  на каждого ребенка.
Содержание
ВОСПИТАТЕЛЬ: (показывая детям «Чудесный мешочек»)
                              Всем конечно интересно.
                              Что лежит в  мешке чудесном?
                               Каждый может угадать
                               Стоит только в руки взять!
Игра «Чудесный мешочек» (кто-нибудь из детей достает  пуговицу) 
ВОСПИТАТЕЛЬ:  Для чего нужны нам пуговицы?
Какие они бывают? Зачем пуговицы нужны отверстия?
Посмотрите на эти пуговицы (деревянные и перламутровые) из чего они сделаны? (предположения детей) Как вы думаете, чем были эти пуговицы раньше? (ракушкой, веткой дерева)
 Возьмите в руки деревянную пуговицу, она легкая,  коричневого цвета. Когда-то она была веточкой. Люди обрезали ветку, очистили ее от коры, отшлифовали,  распилили на тонкие диски. В них просверлили отверстие для того чтобы готовую пуговицу можно пришить к одежде.
ВОСПИТАТЕЛЬ:    Возьмите в руки обе пуговицы. Сравните их. Какая из них легче? Какая тяжелее? Чем еще они отличаются, чем похожи? (ответы  детей)
А  теперь поиграем. У вас в коробке разные пуговицы. Какие они? Дети выкладывают перед собой пуговицы, называют предметы которые изображают, их цвет (красный цветок,  желтая бабочка и т.д)
ВОСПИТАТЕЛЬ:    Найдите для каждой пуговицы картинку - домик. Для рыбки – аквариум,  для ягодки -  сад и т.д.
ВОСПИТАТЕЛЬ: Молодцы! Каждая пуговица нашла свой домик  (ставит перед детьми шкатулку с пуговицами разного цвета и размера ) При помощи стеки нарисуйте на пластилине любой предмет и  «изобразите его пуговицами».
При затруднении воспитатель показывает детям последовательность  выкладывания.  По окончании работы каждый ребенок рассказывает, что он нарисовал, называет цвета пуговиц.
ВОСПИТАТЕЛЬ хвалит детей и предлагает подарить свои подарки мамам.
                          






